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CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

Deși luptele continuă, intensitatea în ansamblu este mai mică decât a fost în 

primele două sau trei zile, deoarece toate părțile se pregătesc pentru 

următoarea fază: ofensiva terestră israeliană probabilă în Gaza. 

Vizita președintelui Biden: 

Între timp, au avut loc unele evenimente politice – în special vizitele 

secretarului de stat american Antony Blinken, care a venit în Israel și într-o 

serie de state arabe, și președintele Joe Biden, care a venit în Israel la scurt 

timp după aceea. Președintele trebuia să-și continue drumul spre Iordania 

pentru a se întâlni cu regele Abdullah, președintele egiptean Sisi și 

președintele palestinian Abbas, dar întâlnirea a fost anulată. Scuza a fost o 

explozie care a provocat pierderi grele la un spital din Gaza, pe care părțile 

arabe au pus-o pe seama Israelului. De fapt, spitalul a fost lovit de o lansare 

eșuată de rachete palestiniene. 

Esența vizitei lui Biden în Israel a fost de a sublinia sprijinul Statelor Unite. Cu 

toate acestea, unele dintre declarațiile sale fac aluzie la limitările pe care le-ar 

putea impune în viitor, inclusiv un avertisment împotriva revenirii ocupației 

israeliene și o cerere ca Israelul să-i ofere un plan pentru după război. 

Răspunsul guvernului israelian a fost că acesta va fi un război lung și că nu 

facem încă planuri pentru ceea ce se va întâmpla după aceea. Mai întâi trebuie 

luptat și câștigat. Scopul este clar: distrugerea organizației Hamas (deși exact 

ce înseamnă acest lucru nu a fost încă stabilit). Nu știm încă dacă Hezbollah și 

Iranul se vor alătura. Există pur și simplu prea multe variabile în acest stadiu. 

Mai mult, este dincolo de capacitatea Israelului de a determina pentru 

palestinieni cine va fi conducerea lor. Statele Unite și aliații săi au avut un 

plan pentru ceea ce se va întâmpla după ce vor evacua talibanii din Afganistan 

și vor distruge regimul lui Saddam Hussein din Irak. Au petrecut aproximativ 

un deceniu în Irak și două decenii în Afganistan și au eșuat în obiectivele lor. 

Urmărim un obiectiv mai modest, unul care este destul de dificil de atins. Nu 

avem capacitatea de a face mai mult decât atât. 
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Gaza: 

După ce a finalizat curățarea teritoriului israelian de teroriștii Hamas (deși 

există indicii că câteva echipe încă se ascund în interiorul Israelului), IDF a 

petrecut cele patru zile acoperite în această actualizare bombardând 

instalațiile Hamas (aproximativ 5.000 de ținte atacate în Gaza) și personalul 

și pregătindu-se pentru o ofensivă terestră în Fâșie. Populația din 26 de sate și 

orașe dintr-o zonă din jurul Fâșiei Gaza a fost evacuată. Hamas și alte 

organizații teroriste au continuat să lanseze rachete și bombe de mortier în 

Israel, dar rata focului a scăzut considerabil. Cel mai recent număr este de 

aproape 7.000. 

Liban: 

Între timp, la granița libaneză, Hezbollah și-a intensificat ușor atacurile zilnice 

în Israel, lansând rachete antitanc ghidate, mortiere și focuri de arme de 

calibru mic. IDF întoarce focul, dar nu escaladează răspunsul. Pentru a 

preveni victimele civile, Israelul a evacuat 28 de sate și orașe aflate la 

aproximativ cinci kilometri de Liban. IDF a desfășurat o proporție puternică a 

forțelor sale disponibile în poziții defensive de-a lungul graniței libaneze. 

Siria: 

La granița siriană, IDF și-a întărit semnificativ forțele, dar până acum nu a 

existat o escaladare notabilă. De fapt, potrivit unei organizații de opoziție 

siriene cu sediul la Londra, Assad a ordonat armatei sale să se asigure că nu 

provoacă Israelul trăgând în el. Potrivit acestei organizații, ordinul a fost emis 

după ce Assad a fost avertizat de liderul unui stat arab anonim că orice 

provocare în acest moment ar aduce o puternică ripostă israeliană. Israelul 

desfășoară de mai mulți ani o campanie de bombardamente împotriva 

prezenței iraniene și Hezbollah în Siria. În cazurile în care armata regimului 

sirian a intervenit, aceasta a suferit pierderi grave prin represalii israeliene. 

Iudeea și Samaria: 

Și în Iudeea și Samaria, atacurile palestiniene asupra israelienilor au escaladat 

într-o oarecare măsură. Cu toate acestea, în ciuda apelurilor din partea 

conducerii Hamas de a dezlănțui violența asupra israelienilor, aceste atacuri 

nu au crescut. Forțele de securitate israeliene au răspuns cu raiduri ale poliției 
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pentru a aresta teroriști. Până în prezent, aproape 450 au fost arestați și 

aproximativ 55 au fost uciși, fie încercând să atace israelienii, fie rezistând 

arestării cu arme de foc. 

În interiorul Israelului: 

În interiorul Israelului, câteva zeci de persoane arabe private (inclusiv un 

profesor de cercetare a creierului la Institutul Technion, un profesor la o 

școală evreiască și un medic) și-au exprimat sprijinul pentru acțiunile Hamas. 

Unii arabi israelieni au fost arestați pentru incitare pe baza conținutului 

postărilor lor de pe rețelele sociale. Alții au fost concediați cu plângeri depuse 

la poliție. Politicienii arabi s-au ferit să aprobe acțiunile Hamas, dar nici nu le-

au criticat, deși au criticat vehement răspunsul Israelului. Unul dintre ei, 

membru al Knesset-ului Israelului, l-a comparat cu acțiunile Germaniei 

naziste împotriva evreilor. 

În schimb, unii arabi israelieni au condamnat acțiunile Hamas în mod clar și 

răspicat. Un blogger popular, care s-a identificat întotdeauna ca palestinian cu 

cetățenie israeliană, și-a inversat public identitatea de israelian și a 

condamnat Hamas pentru barbaria sa. Triburile beduinilor uciși, dintre care 

majoritatea erau șoferi de autobuz la petrecerea naturii, dar câțiva dintre ei au 

fost uciși de atacurile cu rachete asupra satelor lor, au ieșit clar împotriva 

Hamas. Aparent, Hamas a ordonat în mod special teroriștilor săi să ucidă 

arabi, precum și evrei în Israel. 

Beduinii nu sunt obligați să servească în IDF. Cu toate acestea, printre 

triburile din nordul Israelului, este destul de comun ca beduinii să se ofere 

voluntari pentru IDF și poliție. Printre triburile sudice acest lucru este mai 

puțin obișnuit. Ei tind să fie mai conflictuali cu statul prin dispute privind 

proprietatea funciară (triburile din nord sunt mai sedentare, în timp ce 

triburile din sud tind să încerce să-și însușească noi terenuri) și o economie 

înfloritoare bazată în principal pe droguri. De asemenea, tind să fie mai 

religioși, adesea în versiuni radicale. Desigur, "tend" nu înseamnă toată 

lumea. Mulți s-ar putea să nu se înțeleagă cu statul, dar nici nu sunt înclinați 

spre rebeliune deschisă. Este mai mult o problemă criminală decât una 

politică. Acest eveniment ar putea crea o schimbare în opiniile lor politice, 

deși acest lucru rămâne de văzut. 
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Lumea arabă și musulmană: 

În lumea arabă și musulmană, răspunsurile au fost variate – de la laude 

pentru Hamas și condamnarea răspunsului Israelului, la simpla condamnare a 

Israelului fără a menționa acțiunile Hamas în mod pozitiv sau negativ, la 

răspunsuri negative la Hamas. Unii dintre aceștia din urmă consideră 

acțiunile Hamas ca fiind barbare, în timp ce alții par mai preocupați de faptul 

că aceste acțiuni au adus mai multă suferință populației din Gaza, fără a o 

condamna în principiu. Aceste persoane îi condamnă în special pe liderii 

Hamas pentru că trăiesc în hoteluri de lux împreună cu familiile lor în 

detrimentul poporului palestinian și nu se trimit nici pe ei, nici pe copiii lor să 

participe la tragedia în desfășurare din Gaza. 

Victime israeliene: 

Între timp, echipele de căutare încă cercetează terenul prin care a trecut atacul 

terorist și găsesc mai multe cadavre, deși numărul găsit pe zi a scăzut (astăzi 

au găsit cadavrele arse ale unei mame și ale copilului ei. Numărul actual al 

israelienilor uciși este de peste 1.400 și peste 4.230 de răniți. Aceasta include 

un număr de israelieni uciși sau răniți în luptele din ultimele zile, dar practic 

toți au fost uciși sau răniți în prima zi. Numărul actual al ostaticilor răpiți în 

Gaza este de 199. 

Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de 

guvern al Fâșiei Gaza, susține că până acum aproape 3.500 de locuitori din 

Gaza au fost uciși și aproximativ 12.000 răniți. Ei nu fac diferența între 

personalul Hamas și alte organizații teroriste și civili. 

Incidentul de la spital a fost mediatizat. Ca de obicei, Israelul a fost imediat 

învinuit pentru incident, multe mass-media europene și americane acceptând 

fără rezerve revendicarea palestiniană și răspândind-o instantaneu în întreaga 

lume. Dar, după colectarea dovezilor, inclusiv urme radar ale traiectoriilor 

rachetelor, un videoclip de la o cameră aparținând Al-Jazeera, un audio al 

personalului palestinian al Jihadului Islamic care afirmă în mod explicit că 

lansarea rachetei lor a eșuat și a lovit spitalul. Israelul a dovedit că, de fapt, a 

fost o rachetă trasă de Jihadul Islamic Palestinian, a doua cea mai mare 

organizație teroristă din Gaza. care a lovit spitalul. Experiența trecută a arătat 
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că sute de rachete trase din Gaza nu reușesc să treacă granița și să aterizeze în 

interiorul Fâșiei Gaza, ucigând sau rănind adesea localnici. 

CE URMEAZĂ? 

Evenimentul pe care toată lumea îl așteaptă este ofensiva terestră israeliană în 

Gaza. Având în vedere că Israelul a cerut populației civile din Gaza să evacueze 

toată zona nordică a Fâșiei Gaza (și că aproximativ 500.000 – aproximativ 

jumătate din populație – au făcut deja acest lucru), este probabil sigur să 

presupunem că IDF își va concentra ofensiva terestră în jumătatea nordică. 

Nu va fi o bătălie ușoară. Hamas și celelalte grupuri pot aduna cel puțin 

40.000 de luptători în total. Sunt foarte bine înarmați, după cum arată 

videoclipurile, fotografiile și echipamentele capturate de la forțele care au 

trecut granița în Israel. 

Luptele vor avea loc într-una dintre cele mai dense zone urbane din lume, 

făcându-l unul dintre cele mai dificile obiective pentru o forță atacatoare. În 

plus, Hamas a pregătit un imens warren de tuneluri subterane, depozite, 

posturi de comandă, poziții de luptă etc. În mai 2021, IDF a distrus o parte din 

acest warren, dar amploarea sa completă nu este cunoscută – doar că există 

mult mai mult decât a fost distrus. 

Pentru a distruge aceste tuneluri din aer, trebuie obținute urmele lor exacte; 

În caz contrar, bombele ar fi aruncate la întâmplare și ar face foarte puține 

daune. Distrugerea tunelurilor cu forțe terestre, așa cum s-a făcut în războiul 

din vara anului 2014, necesită ca forța terestră să localizeze intrările bine 

camuflate și apoi să transporte cantități mari de explozibili în tuneluri de-a 

lungul unei porțiuni semnificative a acestora. Aceasta înseamnă că, chiar dacă 

folosim o putere copleșitoare deasupra solului, practic fără restricții, deoarece 

civilii nu sunt acolo pentru a fi răniți (deși unii probabil vor fi, fie pentru că 

Hamas încearcă să-i convingă sau să-i oblige să rămână, fie pentru că unii 

oameni rămân întotdeauna din orice motiv), teroriștii Hamas se pot ascunde 

în subteran și pot desfășura un joc mortal de-a v-ați ascunselea cu forțele 

noastre pentru o lungă perioadă de timp. Având în vedere mărimea forțelor 

lor și densitatea terenului urban, forțarea lor să se ascundă în tuneluri nu va fi 

o sarcină ușoară în primul rând. 
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O altă problemă este că mulți dintre ei ar putea exfiltra din nordul Fâșiei Gaza 

în sudul Fâșiei Gaza împreună cu restul populației. Este foarte probabil ca 

majoritatea conducerii să fi făcut deja acest lucru sau o va face odată ce va 

începe ofensiva terestră. Având în vedere că nu dorim să atacăm acestă 

populație, chiar și după ce cucerim și curățăm nordul Fâșiei Gaza, ce facem 

atunci? Mergem spre sud în concentrația densă de civili creată de mutarea 

anterioară a populației din nord în sud? În schimb, retragerea fără a ucide sau 

captura cea mai mare parte a Hamas nu va oferi cu siguranță soluția politică și 

de securitate de care avem nevoie. 

Toate cele de mai sus se aplică dacă războiul este limitat la Gaza. Dacă 

Hezbollah decide să intervină, întreaga dezbatere se schimbă complet. 

Hezbollah este o forță mult mai puternică decât Hamas. Are acces aproape 

liber la întăriri și o aprovizionare cu armament din Iran, iar dimensiunea 

terenului pe care operează este de câteva ori mai mare și la fel de complexă ca 

Gaza (muntoasă cu multe zone construite, deși este mai puțin densă). 

Având în vedere complexitățile și incertitudinile militare de mai sus, cererea 

lui Biden ca Israelul să ofere un scenariu complet al statului final este total 

nerealistă. 

 *** 

Dr. Eado Hecht, cercetător principal la Centrul BESA, este un analist militar 

care se concentrează în principal pe relația dintre teoria militară, doctrina 

militară și practica militară. Predă cursuri de teorie militară și istorie militară 

la Universitatea Bar-Ilan, Universitatea din Haifa și Universitatea Reichman și 

într-o varietate de cursuri în cadrul Forțelor de Apărare Israeliene. 
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